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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κ. Κρίτωνα - Ηλία Αρσένη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 229/24.10.2019 Αναφορά με θέμα: 
«Καταγγελία του Συλλόγου Υπαλλήλων του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και 
Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠΑ) για την απρεπή συμπεριφορά και απειλές της Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου, τη διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του και για την 
έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 229/24.10.2019 Αναφοράς του Βουλευτή 
κ. Κρίτωνα - Ηλία Αρσένη, σας διαβιβάζουμε την υπ’ αρ. Πρωτ. 20385/31.10.2019 
Απάντηση της Προέδρου του ΤΑΠ, κ. Αθηνάς Χατζηπέτρου, μετά των συνημμένων σε 
αυτή εγγράφων. Επιπλέον, παραθέτουμε αυτούσια την υπ’ αρ. Πρωτ. 19253/14.10.2019 
Απάντηση - Επιστολή της κ. Χατζηπέτρου προς το Σύλλογο Υπαλλήλων Εργαζομένων 
του ΤΑΠ, η οποία έχει ως εξής:

Κύριοι, 

με έκπληξη και πικρία διάβασα, την Κυριακή 13/10/2019, το δημοσίευμα του 
Συλλόγου των εργαζομένων του ΤΑΠ, το οποίο αναρτήθηκε στο διαδίκτυο. 

 
Με έκπληξη, γιατί παραλείψατε να μου κοινοποιήσετε, ως οφείλατε, την επιστολή 

διαμαρτυρίας σας στην οποία δεν είχα κανένα απολύτως πρόβλημα ή ενδοιασμό να 
τοποθετηθώ πριν την προωθήσετε για δημοσίευση με άστοχες βολές κατά της 
προσωπικότητας μου.

 
Με πικρία, γιατί θεωρώ ότι έχω στοχοποιηθεί από μια μερίδα εργαζομένων, οι 

οποίοι επιθυμούν να παραμένουν στο σκοτάδι της άγνοιας των πραγματικών 
προβλημάτων που αντιμετωπίζει το ΤΑΠ, στο θολό τοπίο της άρνησης αναβάθμισης της 
υπηρεσίας και επιμένουν να εθελοτυφλούν στις παθογένειες για τις οποίες όλοι μας 
οφείλουμε να αγωνιστούμε να εκλείψουν. Παθογένειες που ενώ απεικονίστηκαν με 
σαφήνεια και αυστηρότητα στην έκθεση Κατασταλτικού Ελέγχου του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου, η οποία είχε κοινοποιηθεί στην Διεύθυνση Διοικητικού ήδη από τον Απρίλιο του 
2019  παρέμενε αδικαιολόγητα αναξιοποίητη, ξεχασμένη και σκονισμένη στο συρτάρι της.



Όταν επέστρεψα στο ΤΑΠ ως Πρόεδρος του φορέα, πίστευα ακράδαντα ότι το 
νομικό αυτό πρόσωπο μπορεί και πρέπει να αναβαθμισθεί θεσμικά ώστε να αποτελέσει 
ένα σύγχρονο άρμα πολιτισμού.

Πίστευα ειλικρινά ,ότι σε αυτή την προσπάθεια οφείλω αλλά και απαιτώ να έχω μαζί 
μου όλους τους εργαζόμενους για μια κοινή πορεία αλλά και μια επιτυχημένη διαδρομή του 
ΤΑΠ.

Δυστυχώς ήδη από τις πρώτες ημέρες της παρουσίας μου στον φορέα διαπίστωσα 
ότι  στην προσπάθεια αυτή να προχωρήσει μπροστά το άρμα του ΤΑΠ κάποιοι βάζουν 
ηθελημένα ή μη τροχοπέδη.

Ας δούμε τα γεγονότα :
α. Απόκρυψη από το νέο ΔΣ της Εκθεσης του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Γιατί άραγε ; 
β. Απόκρυψη από το νέο ΔΣ του πορίσματος ΕΔΕ που εκδόθηκε από το ΥπΠοΑ και 

αφορά δεκάδες εργαζόμενους. Γιατί άραγε ;
γ. Οφειλές ακινήτων (οι περισσότερες εκ των οποίων στα όρια της παραγραφής) 

που ξεπερνούν τα 1,2 εκ ευρώ εμφανίζονται μετά από αίτηση μου στο ΔΣ . Γιατί άραγε ;
δ. Ολιγωρίες για τη στοιχειώδη λειτουργία ενός δημόσιου φορέα (έλλειψη σύμβασης 

χρηματαποστολών, έλλειψη σύμβασης μεταφορών, έλλειψη σύμβασης καθαριότητας). 
Γιατί άραγε ;

Οι αναφορές σας στην επιστολή διαμαρτυρίας σας, για απειλές και εκφοβισμούς εκ 
μέρους μου, μου δημιουργούν την αίσθηση ότι κάποιοι φοβούνται την αλήθεια , 
προτιμώντας να παραμένει το ΤΑΠ  ένα θολό τοπίο με πολλά «αν» και «εφόσον», ένα 
ΤΑΠ, που θα στρογγυλεύει τα «κακώς κείμενα», που το κρατούν δέσμιο των ίδιων των 
παθογενειών του, ένα ΤΑΠ εγκλωβισμένο στα λάθη και τις αδυναμίες του, ένα ΤΑΠ 
αδύναμο με υποστελεχωμένες υπηρεσίες και διεκπεραιωτικούς εργαζόμενους.

Ουδεμία προσωπική αιχμή ή προσβολή απηύθυνα προς εργαζόμενο ή εργαζόμενη 
παρά μόνο αυστηρή επισήμανση των υποχρεώσεων του για επιμελή εκτέλεση των 
καθηκόντων του, ως δημοσίου υπαλλήλου, που οφείλει να εκτελεί τα καθήκοντα του με την 
προσήκουσα επιμέλεια και ευθύνη ανεξαρτήτως εάν διάκειται εχθρικά ή φιλικά προς τον 
ιεραρχικώς προϊστάμενο του.

Οι αιτιάσεις στην επιστολή σας, μου δημιουργούν την αίσθηση ότι κάποιοι θέλουν ή 
εξυπηρετούνται να μας θέλουν σε διαφορετικά στρατόπεδα, δυσφημώντας με προσωπικά 
και βλάπτοντας την τιμή και την υπόληψη μου.

Άλλωστε η προσωπική και επαγγελματική μου διαδρομή δεν θα μου επέτρεπαν να 
προχωρήσω σε ύβρεις και χειροδικίες προς οιονδήποτε.

Αναρωτιέμαι λοιπόν ποιοι και γιατί επιθυμούν την εχθρική ατμόσφαιρα , που θα 
λιμνάσει το ΤΑΠ και θα το κάνει ουραγό των σύγχρονων εξελίξεων.

Κύριοι,
Ο ρόλος μου και το όραμα μου δεν μου επιτρέπουν να κλείσω τα μάτια.
Οφείλω , οφείλουμε , να προχωρήσουμε σε μια νέα εποχή ,στην οποία τα 

πορίσματα του κατασταλτικού ελέγχου, τα οποία λιμνάζουν στα γραφεία των υπηρεσιών 
από τον Απρίλιο 2019, θα είναι η αφετηρία να αφήσουμε πίσω λάθη και εμμονές, να 
ξεσκεπάσουμε όμως ταυτόχρονα παραλείψεις και τυχόν παραπτώματα και να 
προχωρήσουμε σε ένα ΤΑΠ με καθαρό προορισμό, με αληθινό όραμα, με φωτεινό μέλλον. 

Σε αυτή την προσπάθεια, με κοινό στόχο να μην συγκαλύψουμε τις παθογένειες 
αλλά να τις αντιμετωπίσουμε ριζικά, από όπου και να προέρχονται, να είστε βέβαιοι ότι θα 
με βρείτε αρωγό σας. Θα με βρείτε όμως και αυστηρό κριτή σας σε κάθε υπονόμευση 
αυτής της ξεκάθαρης θέσης μου , που θα κρατήσει το ΤΑΠ στο περιθώριο.

Την θέση του συλλόγου εργαζομένων, που αιτείται εξαίρεση από την διαφάνεια και 
τους ελέγχους, μόνο ως σοβαρή αστοχία μπορώ να την εκλάβω . Γνωρίζετε και γνωρίζω 
ότι ,μόνο όποιος φοβάται, όποιος συγκαλύπτει και όποιος απειλείται θέτει τέτοια αντίστοιχα 



αιτήματα και διλήμματα, τα οποία θέλω να πιστεύω ότι δεν άπτονται του νομικού αυτού 
προσώπου του οποίου έχω την τιμή να προϊσταμαι.

Αθηνά Χατζηπέτρου
Πρόεδρος ΔΣ 
Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΓΔΔΥΗΔ
2. ΤΑΠΑ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ


	Protocol: Ημ/νία: 15/11/2019
Α. Π.: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/579169/1473
Ημ/νία Έκδοσης 15/11/2019
Απάντηση στο έγγραφο: ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕ/579169/1473
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2019-11-15T09:50:51+0000
	Not specified




